见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

让特殊家庭孩子同样快乐成长

-爱心圆梦助学帮扶"工作动员部署会议 市司法局召开"我为群众办实事—

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,市司法局"我 为群众办实事——爱心圆梦助学帮 扶"工作动员部署会议召开,要求 对全市各监狱、戒毒所服刑人员、 强制隔离戒毒人员中的困难家庭孩 子实施全面排摸,确保符合条件的

按照市司法局党委书记、局长 陆卫东的要求,根据市司法局党委 有关《市司法行政系统"学党史 见行动,我为群众办实事"实践活 动的实施方案》的部署, 市司法局 预防青少年犯罪帮教中心与市监狱 管理局、市司法局戒毒教育矫治处 结合主责主业,昨天下午联合召开 "我为群众办实事——爱心圆梦助 学帮扶"活动动员部署会议,要求 从即日起对全市各监狱、戒毒所服 刑人员、强制隔离戒毒人员中的困 难家庭子女采用"面"上全面排 摸,确保上述符合条件的困难家庭 孩子在助学帮扶上"应帮尽帮、不 漏一人"; "点"上对其中特别困 难家庭的孩子进行"点对点"帮扶

为确保该活动实事实办、做深 做实, 市司法局预防青少年犯罪帮 教中心依据我国《未成年人保护 法》等法律法规, 在反复征求本市 各监狱、戒毒所相关意见和建议 后,专门制定了"我为群众办实 一爱心圆梦助学帮扶"的工作 方案。该方案明确助学帮扶范围为 本市监狱、戒毒所服刑人员、强制 隔离戒毒人员中确实需要助学资

助,以及平时有旷课逃学、沉迷网 络等不良行为或严重不良行为的困 难家庭子女。本市各监狱、戒毒所 从即日起开始对上述人员进行逐一 排模. 并在排摸后确定受助孩子名 单,发放助学款。

对上述人员中特别困难家庭的 孩子, 市司法局预防青少年犯罪帮 教中心与市监狱管理局等单位建立 一人一个"帮扶关爱工作组",在 7至9月实行"点对点" 的上门助学帮扶。

据记者了解,为确保该活动真 正落地见效,真正当好受助特殊家 庭孩子的"知心人"与"暖心人" 市司法局要求该活动全程实施项目 化管理,明确责任部门和人员、完 成目标与期限,实行逐项推进、逐



记者 汪昊 摄

松江:新一批10位法治副校长上任

第一课开讲网络安全

□见习记者 翟梦丽 通讯员 姚洪涛 杨程

本报讯 日前, 由松江区人民 法院和松江区教育局联合举办的 "院校共育,护航青少年成长"法治 副校长聘任仪式在松江七中举行。 松江法院新一批 10 位法治副校长 上任,在松江七中开讲第一课。

在这个从法官到"老师"身份 转换的特殊仪式上,松江区教育局 副局长干盖军把一份份聘书郑重交 托到松汀法院青年法官们的手中, **这是教育工作者托付的一份重任** 更是孩子们的浓浓期待。作为加强 青少年法治教育、维护青少年合法 权益、预防未成年人犯罪的重要制 度探索,松江法院秉持"院校共 育,护航青少年成长"的理念,结 合"我为群众办实事"活动,重实 务、显实效,又一次精心组织"法 治副校长"走进校园活动。

松江法院刑事审判庭法官余乐 作为受聘法治副校长代表发言。他 表示, 在履职讨程中将充分发挥自 身专业特长,根据聘任要求以及各 所学校、不同年龄段学生的需求. 将法律规定与典型案例生动融合, 量身定做特色普法课程, 倾力打造 "菜单式" 法治教育, 帮助青少年

"学法、知法、守法、用法",用心 感悟法治力量、法治之美, 吹响号 角, 共同朝着建设法治社会的美好 目标扬帆起航。

聘任仪式结束后,松汀法院党 组成员、副院长俞德明以《筑牢网 络安全防火墙,护航青少年健康成 长》为主题,在松江七中的课堂上 开讲 2021 年法治副校长校园第一

俞德明从"网络安全的时代背 "典型案例" "网络犯罪的案 "网络犯罪的防范对策" 等角度展开授课,层层递进,环环 相扣。课程密切结合新法修订,将 法律规定深入融合进青少年的日常 生活、学习场景, 帮助同学们更直 观、透彻地理解网络安全防护和犯 罪预防等相关法律概念及其内涵, 运用以案说法、现场互动等生动形 式解答同学们提出的法律疑惑,帮 助同学们培养法治思维,增强在网 络世界的法治意识和安全意识,筑 牢网络安全"防火墙"

在讲课的最后, 俞德明希望同 学们能够辩证地看待网络世界。-方面, 孰知法律底线, 为依法文明 上网设立行为底线; 另一方面, 知 法懂法,树立安全意识. 在网络世 界中学会拿起法律武器保护自我。

上海航空推出"上海-井冈山"红色主题航班



□记者 胡蝶飞 通讯员 金元庆

本报讯 近日, 东航旗下的上 海航空在 FM9269/9270 航班上开 展井冈山红色主题航班活动,"党 史学习教育"上蓝天、进航班、人 客舱,上航的"蓝天党小组"成员 和旅客们一起学习井冈山的"红色

故事"。弘扬"井冈山精油"。迎接 中国共产党成立 100 周年

当天上午8点半, 航班开始登 "女士们、先生们:早上好, 欢迎您乘坐上海航空公司航班。今 天是上航蓝天党小组井冈山红色主 题航班。井冈山革命根据地是中国 共产党创建的第一个农村革命根据

井冈山革命根据地的建立, 燃了'工农武装割据'的星星之 火, 为中国革命的中心工作完成从 城市到农村的伟大战略转移, 走上 农村包围城市, 武装夺取政权, 开 辟了新的道路, 为中国革命照亮了 胜利前进的航程。愿您的井冈山之 旅充实而有意义。"广播里的每一 个字都是那么的铿锵有力, 那么的 充满激情,充满着对党、对国家的 敬爱之情。随即,客舱里响起响亮 的掌声,飞往井冈山的特色航班正

飞行到巡航高度后, 乘务组完 成服务流程后,手持手牌邀请旅客 合影留念,并为参与活动的旅客送 上航班纪念礼——带有井冈山红 色小故事的书签。许多旅客见状 后主动要求参与活动,一起为建 党 100 周年送上祝福: 不少小旅 客拿到书签后,则立刻津津有味地 与父母一起分享书签上的红色小故

航班顺利抵达井冈山机场,旅 客们带着激动的心情,踏上了这一 片充满红色故事、红色印记的土 地。送客时,乘务员一一向旅客道 别,并为每一位旅客送上祝福。

疫情抗击战后湖北首度来沪开展旅游推介

沪鄂文旅部门签署合作协议推出红色旅游

本报讯 昨天, "极目楚天 畅游湖北"2021湖北文化和旅游 (上海) 推介会在上海举行, 鄂沪 两地文旅部门会上签署合作协议。 此次推介会是湖北抗击新冠肺炎疫 情取得成功后首次来沪开展旅游推 介, 今年配合中国共产党建党 100 周年, 武汉专门推出了伟人足迹、 红色经典等6条红色线路。

湖北、上海同处长江边, 共饮 一汀水, 两地革命先辈共同书写了 党史上的不朽传奇,新时代沪鄂两 地在长江经济带"龙头""龙腰" 的位置同频共振,共同谱写长江经 济带高质量发展新篇章。

疫后重振的湖北,开启了"快 进模式"。据悉,此次活动是2020 年湖北、武汉取得抗击新冠肺炎疫 情决定性成果,湖北开展"与爱同 行 惠游湖北"活动,所有A级

景区向全国人民免票开放,7700 多万游客见证湖北安全健康环境 后,集中组织赴包括上海在内的全 国 10 个省市开展旅游推介。

其中,武汉6条红色旅游线路 涵盖了毛泽东旧居纪念馆、八七会 议会址纪念馆、辛亥革命博物馆、 中共五大会址纪念馆、姚家山新四 军第五师机关旧址等著名红色景 点,分线路串联起这座英雄之城的

滴滴在上海等15城市发起 "全国智慧助老公益行动"

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,随着"全国智 慧助老公益行动"拉开帷幕,滴滴 将在包括上海在内的全国 15 个城 市招募、培训两万名老年志愿者, 通过"传帮带"的方式,帮助至少 20 万名老年人运用智能技术。

我国已经进入人口老龄化快速 发展阶段,老年人口的数量越来越 多,不少老年人因不会上网、不会 使用智能手机, 在出行、就医、消 费等日常生活中遇到不便。此次 全国智慧助老公益行动"由政府、 社会组织和企业联合行动, 走进社 区,帮助更多社区老人能用、会 用、敢用智能服务,跨越数字鸿 共享智慧生活。

启动仪式结束后,滴滴组织志 愿者围绕智慧出行、智慧就医等高

频场景,通过手把手操作、面对面 交流, 为老年人耐心讲授智能手机 的操作知识。

"智慧助老公益行动"是首个 全国性的智慧助老活动,活动旨在 解决老年人在智能应用技术方面遇 到的实际困难, 让老年人更好地享 受智能化服务带来的便利。

为给老年人提供更便捷的出行 服务,在交通运输部等主管部门的 指导下,滴滴出行已在全国正式开 通老年人电话叫车热线 4006881700, 为老年人提供电话叫 车服务。同时、滴滴已干1月22 日在全国上线"滴滴老年版"微信 小程序。用户在小程序内可设置招 市、学校、子女住址、医院等10个常 用地址,老年人只需选择常用地址, 即可实现"一键叫车",目前小程序 "一键叫车"可支持呼叫滴滴快车。

浦东新区开展禁种铲毒工作

□记者 陈颖婷

本报讯 为从源头上禁绝毒 品,结合浦东政法为民先锋行动, 浦东新区区委政法委广泛动员各街 镇开展禁种铲毒工作。各街镇快速 响应,及时组织部署工作,在辖区

内营造浓厚的禁种铲毒宣传氛围, 提升辖区居民禁种铲毒意识。

南码头路街道诵讨传统官传手 —拉横幅、橱窗宣传海报以及 黑板报禁种铲毒主题内容展示拉开 活动序幕,通过现代媒体手段-微信公众号扩大宣传面, 让各个年

龄层的群众应知尽知。

宣桥镇组成4个检查小组,开 展了一次禁种铲毒专项抽查行动。 各行动小组深入村庄院落、田间地 果园、蔬果大棚等重点区域进 行了拉网式实地踏查, 仔细查找毒 品原植物,确保做到不留死角。

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

13764257378(微信同号)